
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ Α 
 
Σχέδιο Δράσης με υποχρεωτικές δραστηριότητες, για να μπορεί ένα σχολείο να θεωρηθεί 
υποψήφιο για την απονομή του τίτλου: 
 

• Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα Σχολείο - Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου, 
διενεργείται τουλάχιστον από έναν/μία εκπαιδευτικό (Ανώτερο/η Πρέσβυ) ανά συμμετέχον 
σχολείο. Οι εκπαιδευτικοί που θα οριστούν ως συντονιστές του Προγράμματος έχουν τη 
δυνατότητα να παρακολουθήσουν επιμορφωτικό σεμινάριο, το οποίο προσφέρει 
εισαγωγική και εις βάθος κατάρτιση σχετικά με τον τρόπο λειτουργίας του Προγράμματος, 
τον ρόλο και τις δραστηριότητες του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και τον τρόπο 
διδασκαλίας θεμάτων σχετικών με την Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 

• Το σεμινάριο θα πραγματοποιηθεί στις 30 Σεπτεμβρίου 2024, στις 09:00-14:30, στο 

Συνεδριακό Κέντρο Λευκάρων,  και δυνατότητα παρακολούθησης θα έχουν μέχρι τρεις 
εκπαιδευτικοί ανά σχολείο, στους οποίους θα παρασχεθεί σχετικό διδακτικό υλικό. Το 
σεμινάριο μπορούν να παρακολουθήσουν και οι εκπαιδευτικοί που θα οριστούν ως 
μέντορες Ανώτεροι Πρεσβευτές.  
 

• Ο/η Ανώτερος/η Πρέσβυς φέρνει τους μαθητές σε επαφή με το εκπαιδευτικό υλικό της 
Ε.Ε. και εξασφαλίζει ότι οι Δόκιμοι Πρέσβεις είναι σε θέση να μοιράζονται με τους 
συμμαθητές τους τις γνώσεις τους σχετικά με τα ευρωπαϊκά θεσμικά όργανα και το 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο, ενθαρρύνοντάς τους να γίνουν ενεργοί ευρωπαίοι πολίτες. Το 
εν λόγω εκπαιδευτικό υλικό μαζί με το εγχειρίδιο χρήσης του θα αναρτηθεί διαδικτυακά. 
Το υλικό αυτό θα μπορεί να ενταχθεί στο πλαίσιο διδασκαλίας μαθημάτων (π.χ. Ιστορία, 
Ξένες Γλώσσες) ή όπως αλλιώς αποφασίσει η σχολική μονάδα. 

 

• Οι εκπαιδευτικοί που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα ορίζουν 8 μαθητές/τριες ως  Δόκιμους 
Πρέσβεις, οι οποίοι καθίστανται υπεύθυνοι για την ενημέρωση των άλλων μαθητών/τριών 
σχετικά με τις βασικές αρχές και αξίες της ευρωπαϊκής κοινοβουλευτικής δημοκρατίας. 
Επιπλέον, διεκπεραιώνουν ειδικά καθήκοντα σε σχέση με την Ε.Ε., όπως τη διοργάνωση 
εορτασμών για την Ημέρα της Ευρώπης και άλλων σχετικών δράσεων,  

 

• Συγκεκριμένα, σε συνεργασία με τους Δόκιμους Πρέσβεις, ο/η Ανώτερος/η Πρέσβυς 
διοργανώνουν δραστηριότητες, εντός και εκτός του σχολείου με στόχο τη γνωστοποίηση 
ευρωπαϊκών δραστηριοτήτων που διοργανώνονται στο σχολείο. Θα μπορούσε, για 
παράδειγμα, να διοργανωθεί μια συζήτηση με έναν ευρωβουλευτή ή ενημερωτικές 
παρουσιάσεις για διάφορες πολιτικές της Ε.Ε., όπως τα δικαιώματα των ευρωπαίων 
πολιτών στην Ε.Ε, ο ψηφιακός μετασχηματισμός, η ισότητα των φύλων, η μετανάστευση 
κλπ. Η θεματολογία θα συζητηθεί κατά τη διάρκεια του σεμιναρίου. 
 

• Με τη βοήθεια των Δόκιμων Πρεσβευτών, ο/η Ανώτερος/η Πρέσβυς οργανώνει ένα σημείο 
ενημέρωσης και δραστηριοτήτων στον χώρο του σχολείου (Info point), που θα είναι 
αφιερωμένο στην Ευρωπαϊκή Ένωση και  στα  θεσμικά της όργανα. Η πληροφόρηση 
μπορεί να γίνεται μέσω ενημερωτικών φυλλαδίων, ιστοτόπων, μέσων κοινωνικής 
δικτύωσης ή και άλλου πληροφοριακού υλικού. 

 

• Κάθε χρόνο, ο/η Ανώτερος/η Πρέσβυς μαζί με τους Δόκιμους Πρέσβεις, διοργανώνουν 
οποιαδήποτε στιγμή, εντός του χρονικού πλαισίου του Προγράμματος, εκδήλωση για την 
Ημέρα της Ευρώπης.  



 

• Οι συμμετέχοντες/ουσες εκπαιδευτικοί και μαθητές/τριες αναμένεται να παρακολουθούν 
ενεργά όλες τις σχετικές ενημερώσεις του Γραφείου του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στις 
σελίδες Facebook και X. Ο/η Ανώτερος/η Πρέσβυς ενθαρρύνει τους μαθητές/τριες να 
αναρτούν στο διαδίκτυο ειδήσεις, φωτογραφίες, βίντεο κλπ. 
 

• Οι συμμετέχοντες/ουσες εκπαιδευτικοί και μαθητές/τριες αναμένεται να επισκεφτούν την 
Βουλή των Αντιπροσώπων, όπου θα παρακολουθήσουν ενημερωτική, διαδραστική 
διάλεξη. Η επίσκεψη θα διοργανωθεί σε συνεργασία με του Γραφείο του ΕΚ στην Κύπρο. 
Περισσότερες πληροφορίες θα δοθούν στο εκπαιδευτικό σεμινάριο στις 30 Σεπτεμβρίου 
2024. 

 
Χρήσιμες ιστοσελίδες: 

 
Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο: 
http://www.europarl.europa.eu/cyprus/el  
www.together.eu  
EuroparlTV (Youth): http://www.europarltv.europa.eu/el/young-parliament/a-z.aspx 
Δικτυακή πύλη Ε.Ε.: www.europa.eu 
Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο: www.europarl.europa.eu 
Συμβούλιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης: www.consilium.europa.eu 
Ευρωπαϊκή Επιτροπή: www.ec.europa.eu 
Δικαστήριο Ευρωπαϊκών Κοινοτήτων: www.curia.europa.eu 
Ευρωπαϊκή Οικονομική και Κοινωνική Επιτροπή: www.eesc.europa.eu 
Επιτροπή των περιφερειών: www.cor.europa.eu  
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